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МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МІНІМАКСНОГО МЕТОДУ ДЛЯ 
ВИЗНАЧЕННЯ ДВОХ ДЖЕРЕЛ СИГНАЛУ ЗА УМОВИ НАЯВНОСТІ 

ЗАВАД В КАНАЛІ ЗВ’ЯЗКУ 
 

Відомо, що завади істотно змінюють характер стратегії системи 
спостереження і показник якості розпізнавання (ціну гри). У будь-якій 
практичній задачі їх варто враховувати. Розглянемо рішення задачі 
розпізнавання двох об'єктів по випромінюваним (або відбиваним) ними 
сигналам, що моделюється антагоністичною грою двох гравців при передачі 
сигналів по симетричному каналу без пам'яті при наявності завад 
трансформуючого типу. 

Постановка задачі коротко полягає в наступному. Маємо два джерела 1S  і 
2S , кожне з яких може посилати два різних сигнали 1n  і 2n . Включення джерел 

відбувається за випадковим законом, причому в будь-який момент часу може 
працювати тільки одне джерело. Імовірність включення 1S  дорівнює р, тоді 2S  - 
(1-р). Джерело 2S  веде активну антагоністичну гру проти системи 
спостереження, маскуючись під 1S . Дія завад зводиться до трансформації 
посилок з імовірністю   1/2 0p . 

На виході є система спостереження, що виносить рішення про наявність 
того або іншого джерела в сфері спостереження. У силу випадковості 
включення джерел і дії завад можливі як правильні, так і помилкові рішення. 
Нехай t - виграш системи спостереження за умови правильного рішення, f – за 
умови неправильного рішення, причому 0ft . Результуючим показником, 
приймається середній виграш. При необхідності оцінки ефективності роботи джерела 

2S  досить змінити знак платежів. Умовні стратегії системи спостереження мають 
вигляд: 

];[)/;( 211211 SSnnnI ; ];[)/;( 221212 SSnnnI ; ];[)/;( 121213 SSnnnI  
];[)/;( 111214 SSnnnI ; ];[)/;( 212215 SSnnnI ; ];[)/;( 222216 SSnnnI   (1) 
];[)/;( 122217 SSnnnI ; ];[)/;( 112218 SSnnnI ; 

Вирази (1) читаються наступним чином: наприклад, ];[)/;( 221212 SSnnnI  
означає умовну стратегію, таку, що якщо джерело 2S  посилає сигнал 1n  то при 
одержанні 1n  на вході системи спостереження виноситься рішення 2S , а при 
одержанні сигналу 2n  виноситься рішення 2S . 

Обчислюючи математичні очікування виграшу при всіх сполученнях 
стратегій двох сторін, знайдемо платіжну матрицю гри 28  (2), в якій рядки – 
умовні стратегії 1I – 8I , перший стовпець сигнал 2n , другий – 1n . Спрощуючи 
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ігрову матрицю відомими методами отримуємо матрицю 24  зі стратегіями 1I , 
2I , 4I , 7I . Значення елементів платіжної матриці залежать від співвідношення 
ймовірностей появи джерел сигналів p  та ймовірності трансформації сигналу 

0p , причому є декілька характерних діапазонів цього зв'язку, що дозволяють у 
кожному з них спростити платіжну матрицю. 
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  (2) 

Знайдемо оптимальні стратегії системи спостереження в цьому випадку. 
Під оптимальністю стратегій системи спостереження розуміється їхня 
властивість бути координатою стратегічної сідлової точки середнього виграшу, 
а під ціною гри – його мінімакс. 
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У діапазоні малих ймовірностей появи 1S , що визначаються нерівністю 
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*
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6 SSnnnInnnI , що 

передбачає поняття рішення про наявність 2S . 
Дія завад розширює діапазон прийняття 

рішення 2S  і дає наступне мінімальне значення 

ціни гри )].21(2[
23
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При досить великих ймовірностях р, що 
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p
 маємо змішану 

оптимальну стратегію 02/1000002/1*X , що передбачає випадкову 
комутацію сигналів джерела 1S , тим самим забезпечується найбільша 
невизначеність для вибору стратегій джерелом 2S .  

Таким чином, рішення задачі дозволяє обґрунтовано вибрати стратегії 
системи спостереження та оцінити в кожному випадку її ефективність. 

Рис. 1. Графік 
залежності ціни гри від 

 імовірності p . 
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На рис. 1 приведено графік залежності ціни гри  від імовірності p , і 
вказані діапазони та характер прийнятих рішень. Для порівняння пунктиром 
відмічена залежність ціни гри при відсутності завад. 
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РОЗРОБКА МЕТОДУ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБРОБКИ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ. ПЕРЕВАГИ РОЗРОБКИ ВЕБ СЕРВІСУ ДЛЯ 
СТВОРЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ОБЛІКОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ КОМПАНІЙ 
 

Для автоматизації фінансово-облікової діяльності компаній та 
вдосконалення бізнес-процесів існує необхідність створення надійної, 
масштабованої та гнучкої платформи для задоволення потреб підприємств та 
фрілансерів (вільнонайманців). Така платформа має бути розроблена як: 

1. Настільна програма 
2. Веб-сервіс 

Згідно проведеного аналізу зроблено наступні висновки.  Платформа має 
бути розроблена як Веб-сервіс, оскільки: веб-сервіс має ряд переваг в 
порівнянні з "настільними" програмами: не потребує встановлення на ПК, може 
працювати під будь-якої операційною системою, він менш вимогливий до 
ресурсів комп’ютера.  Веб-сервіс відрізняється надійністю: база даних, 
створена в онлайн-системі, зберігається на сервері в спеціалізованому дата-
центрі. Завдяки резервному копіюванню вона надійно захищена від втрат, а 
зашифрований канал передачі даних гарантує їх конфіденційність захист від 
перехоплення. Дослідження показало ефективність розробки необхідної 
платформи у вигляд Веб-сервісу. 
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